
Методическая разработка  

 воспитательного мероприятия «Русские гулянья» 

Цель мероприятия: создание условий для обогащения  знаний у детей и 

подростков о своей малой Родине и ее культуре. 

Задачи: 

− Познакомить детей с историей Русских гуляний. 

− Способствовать расширению и углублению знаний у детей и подростков 

интереса к культуре малой Родине 

− Воспитывать любовь к культуре. 

Форма мероприятия: конкурсы, игры 

Место проведения: актовый зал школы 

Количество, возраст участников: все отряды, возраст от 6.5 до  16 лет Методическое 

обеспечение: презентация, музыкальное сопровождение, проектор, Календарные, 

фольклорные и тематические праздники (С.Г.Алтарева, М.А. Храмова), Точка, точка, 

запятая: Праздник круглый год ( М. А. Цылина). 

 

Ход мероприятия 

В1:   Здравствуйте, детишки 

Девчонки и мальчишки! 

Гостям рады, что пришли, 

Для нас времечко нашли. 

Будут тут у нас забавы, 

Представления на славу. 

И вернемся как во сне, 

К нашей русской старине. 

Это присказка читается, 

А действие уже начинается. 

В2:   По обычаям старинным  

В платьях все ходили длинных 

И гостей встречать умели,  

Хлебом, обнося печным, 

Низко кланялися им, 

Пола чуть рукой касаясь 

И приятно улыбаясь. 

Конкурс 1.   Поприветствовать всех поклоном. Поклон может быть: простой, поясной или 

земной. А Мы проверим, кто сможет поприветствовать гостей лучше всех. (1-6 народы) 

В1: Наши гулянья открывает 1 народ. Встречаем дружными аплодисментами. 

 Конкурс 2.  Игра « не смейся» 

Предупреждаю, смеяться нельзя. Итак, слушайте задание.  

- взяться за нос соседа справа. 

- обнять за плечи друг друга. 

- оттянуть щеки соседа. 

- оттянуть уши у соседей. 

- погладить колени рядом сидящих. 

- покрутить у виска слева сидящему. МОЛОДЦЫ! 

В1: А сейчас мы проверим, подготовил ли свое домашнее задание 2 народ. 

В2: Короткая фраза, где звуки похожи. 

Ее мы частенько промолвить не можем. 

Тренирует нам дикцию, с рифмой бывает. 

Как называется? Кто отгадает? (скороговорка) 



 Конкурс 3. Конкурс скороговорок. Из каждого отряда выбирают самого быстро 

говорящего (необходимо прочитать скороговорку: быстро, понятно). 

-Носит Сеня в сени сено, Спать на сене будет Сеня. 

-Хитрую сороку Поймать морока, А сорок сорок — Сорок морок. 

-Хохлатые хохотушки хохотом хохотали: Xa! Xa! Ха! 

-На дворе трава, на траве дрова, Не руби дрова на траве двора. 

-Съел молодец тридцать три пирога с пирогом, Да все с творогом. 

-Коси, коса, пока роса, роса долой – и мы домой. 

 В1: Наступила очередь выступать 3 народу. Пусть расскажут о своих впечатлениях в 

лагере. 

В2: А знаете ли вы, дорогие гости, что давным – давно на Руси детям до 6-7 лет волосы 

стригли одинаково коротко. И только с 7-ми летнего возраста девочкам волосы не 

подстригали. Для русской культуры коса – символ женской красоты. 

В1: Наш следующий конкурс на самую длинную косичку. Приглашаем   девочек с 

длинными косами. Водим хоровод держась за косу друг друга, а после измеряем самую 

длинную косу.  

В1: Встречаем 4 народ, громкими аплодисментами. 

В2: Ой, ребята, не сердитесь, 

Выходите-ка плясать. 

В1: Мы заставим музыкантов 

Ещё 2 часа играть. 

В1: Встречаем народ под номером 5. (первый танец) 

Конкурс 4.  Веселые фигурки. На сцену выходят от каждого отряда по 5 человек. звучит 

музыка, все участники танцуют, когда музыка останавливается ведущий говорит цифру 

(например 5), это значит, что участники должны встать в пятерки. Итак начали… 

В2: А теперь посмотрим, как танцуют настоящие профессионалы.( Второй танец) 

В1: А теперь загадки, отгадайте ка ребятки, каждому отряду по загадке. 

Конкурс 4: Загадки (по отрядам) 

В1: Ну-ка, кто из вас ответит 

Не огонь, а больно жжёт. 

Не фонарь, а ярко светит. 

И не пекарь, а печёт. (солнце) 

В2: Он пыхтит, как паровоз, 

Важно кверху держит нос. 

Пошумит, остепенится, 

Пригласит чайку напиться.(самовар) 

В1: Кольца непростые, кольца золотые. 

Блестящие, хрустящие. 

Всем на загляденье, 

Ну и объеденье!(баранки) 

В2:Родился в печке, 

Завился в колечки, 

Сплясал трепака, 

И ушёл в облака. (дым) 

В1: Алый шёлковый платочек, 

Яркий сарафан в цветочек, 

Упирается рука 

В деревянные бока. 

А внутри секреты есть: 

Может – три, а может, шесть. 

Разрумянилась немножко. 

Это русская...(матрешка) 



В2: Стоят в поле сестрицы — 

Платьица белены, 

Шапочки зелены. 

(Берёзы) 

В2: Для любимой бабушки  

Испеку оладушки.  

Так румяны и вкусны  

Эти пышные ... (Блины ) 

Конкурс 5. зал делится на 4 части. 

1-я Часть зада кричит ( Блин!) 

2-я часть зала кричит (Пол-блина!) 

3-я часть зала кричит (Четверть блина) 

4-я часть зала кричит (блинчики) 

В1: Вот подкрепились мы немножко, можно отправляться дальше в путь-дорожку. 

В2: Встречаем 6 отряд. 

Подведение итогов 

В1: А сейчас встречаем самого главного старейшину (награждение, вожатский танец) 

В1: А теперь народ открывай по шире рот, не зевай на ярмарку всех детишек собирай!!! 

В1: ой стойте, мы же про самое главное забыли…  про ЯРМАРКУ. 

Вожатые:  Гляньте налево — лавки с товаром! 

Гляньте направо — веселье даром! 

Вожатый: На ярмарку, на ярмарку 

Спешите все сюда 

Здесь шутки, песни, сладости 

Давно вас ждут друзья. 

Вожатый: Эй, не стойте у дверей 

Заходите к нам скорей. 

Тары бары растабары 

Есть хорошие товары. 

Вожатый: Ребята, не зевайте, 

Кто что хочет – покупайте. 

Не ходите никуда 

Подходите все сюда. 

Вожатый: Здесь игрушки знатные 

Складные да ладные. 

Всегда по всюду славятся 

Они и вам понравится.  

Рефлексия 

Уважаемые участники, сейчас я вам предлагаю проголосовать. У вас есть смайлики. Кому 

понравилось мероприятие достаём смайлик улыбку, кому не понравилось – грусть. Всем 

спасибо за участие 

 


